

В диссертационный совет Д212.298.07
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет (НИУ)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калачевой Анны Геннадьевны
на тему «Совершенствование инструментария оценки инвестиционной привлекательности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Вопросы оценки инвестиционной привлекательности промышленных предприятий всегда представляли и представляют интерес, как для внешних потенциальных инвесторов, так и для руководства самих предприятий в плане формирования привлекательного инвестиционного имиджа. В рассматриваемой работе автором предложен новый методический подход, позволяющий по ограниченному набору показателей-критериев, критичных для конкретного инвестора, отобрать из большого количества потенциальных вариантов развития предприятия и формирования его инвестиционной привлекательности, либо из потенциальных объектов инвестиций, существенно меньшую группу, для которой затем выполнить более детальный анализ инвестиционной привлекательности. Формируемая при этом оценка ввиду больших объемов и сложности учета взаимосвязей используемых показателей исключает обработку избыточной информации и проводиться в полном соответствии с интересами конкретного инвестора по значимости отдельных факторов и показателей, что обеспечит решение актуальной проблемы повышения надежности экспертизы.

В процессе решения задач, необходимых для достижения цели диссертационного исследования, соискателем получен ряд результатов, обладающих научной новизной и имеющих практическую значимость для промышленных предприятий, участвующие в привлечении реальных внешних инвестиций.

Среди них следует выделить наиболее существенные:

- уточнено определение понятия «инвестиционная привлекательность предприятия», позволяющее принимать во внимание многообра-

зие внутренних и внешних факторов формирования оценки, осуществляемой всегда с позиции требований конкретных инвесторов, с учетом соотношения эффекта, в том числе неэкономического, и риска инвестирования, что повышает надежность оценки;

- разработана экономико-математическая модель оценки инвестиционной привлекательности промышленных предприятий, обеспечивающая комплексную оценку по интегральному показателю с учетом объемов известной исходной информации об инвестиционном потенциале предприятия и факторах его инвестиционного риска, а также их значимости для различных инвесторов;
- предложен и обоснован методический подход для отбора предприятий не только по удовлетворению всех анализируемых параметров прямым критериям инвестора, но и с учетом выхода части параметров за установленные границы;
- для обеспечения практической реализации авторских предложений разработан современный информационный ресурс и даны конкретные рекомендации для реальных предприятий по управлению параметрами формирования инвестиционной привлекательности.

Замечание: уточняя понятие «инвестиционная привлекательность», автор указывает, что это, в первую очередь, комплексная характеристика (стр. 8). Инвестиционный потенциал автор исследует с помощью интегрального показателя, отражающего ресурсы предприятия и эффективность их использования (стр. 10). На рис. 1 (стр. 10) автореферата автором раскрывается состав ресурсов, анализируемых при оценке инвестиционного потенциала: это основные фонды (фондовый потенциал), трудовые ресурсы (трудовой потенциал), управлентческий и финансовый потенциал. В связи с этим возникают вопросы:

1. Не является ли управлентческий потенциал одной из характеристик трудового потенциала? Может ли управлентческий потенциал существовать отдельно от трудовых ресурсов?

2. Следовало ли включить в перечень элементов ресурсного потенциала материальные ресурсы, учитывая, что автор заявляет о необходимости комплексного подхода к инвестиционной привлекательности?

Высказанное замечание не является определяющим для оценки теоретической и практической значимости выполненного исследования.

Основываясь на материалах автореферата, можно заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляе-

мым к кандидатским диссертациям, а автор А.Г. Калачева заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Экономика»
образовательного учреждения профсоюзов
высшего образования Уральский
социально-экономический институт (филиал)
Академии труда и социальных отношений

Киреева Наталья Владимировна



Адрес: 454091, Челябинск, ул. Свободы, 155/1,
Тел.: +7 (351)260-13-13,
E-mail: veo.chel@gmail.com

29 мая 2017 г.

